

урал



За здоровый образ жизни
Молодежные объединения Урала
 подписали «Манифест трезвости»

УЧАСТНИКИ прошедшего в Екатеринбурге форума «Молодежь выбирает трезвость» учредили «Молодежное братство трезвости» и подписали «Манифест трезвости». Представители молодежных объединений уверены: личный пример каждого убежденного трезвенника — тот фундамент, с которого начинается возрождение России. В 2008 году на Урале создано «Попечительство о народной трезвости», пропагандирующее традиции здорового образа жизни.

Что светит «Маяку»

На Урале чиновники едва не выселили старейшую районную газету



СМИ

Надежда Толстоухова,
 Свердловская область

В октябре «Маяку», старейшей газете города-спутника Екатеринбурга Сысерти, исполнилось 86 лет. Вместо поздравлений от областных чиновников редактор районки Ирина Летемина получила уведомление о прекращении бессрочного договора пользования помещением редакции.

дид так, будто газету намеренно пытаются поставить в условия, в которых она не сможет выжить.

— Это уже второе письмо из министерства. Первое пришло 31 августа, — рассказывает Ирина Летемина. — В нем о «мероприятиях» говорилось более откровенно. Дескать, министерство совместно с администрацией округа провели совещание, на котором обсуждалась возможность предоставления этих площадей газете «Сысертские вести», созданной несколько месяцев назад по инициа-

Ирина Летемина организовала сбор подписей против выселения из здания, которое редакция содержит на свои скромные доходы.

мы, не скрывала: главе не доверяет и решений его не поддерживает.

Надо сказать, газета занимает всего сотню квадратов в старинном особняке, к которому в советское время пристроили помещения под типографию. Сейчас они пусты. При желании здесь разместились бы еще 20 редакций. Однако МУГИСО почему-то понадобились площади «Маяка». Почему, догадаться не сложно: в то время как в бывшей типографии местами выбиты стекла, заморожена газовая котельная и водопровод, отрезано электричество, в редакции тепло, сухо и уютно. Коллектив газеты содержит здание на свои скромные заработки. Журналисты провели в особняк тепло и воду, заменили электропроводку, заменили кровлю.

Получив письмо из МУГИСО, Летемина организовала сбор подписей на платформе change.org против выселения. Петицию уже подписали более четырехсот человек. Когда история получила огласку, в конфликт вмешался руководитель департамента информполитики губернатора Свердловской области Александр Иванов. Он заявил «РГ», что «Маяк» не выгонят. Правда, никаких подтверждающих его слова документов в редакцию не поступало.

Для местных жителей не секрет, что бывший мэр не питает теплых чувств к «Маяку». Газета неоднократно критически отзывалась о его работе

В документе сообщалось: «в связи с запланированными МУГИСО мероприятиями по распоряжению казенным имуществом Свердловской области уведомляем вас о расторжении договора безвозмездного пользования, заключенного на неопределенный срок».

Формально чиновники ничего не нарушили: по статье 699 ГК РФ одна из сторон может в любое время отказаться от выполнения условий договора, уведомив об этом другую за месяц. По факту же ситуация выгля-

тине экс-главы города Александра Карамышева (сегодня он возглавляет гордуму. — Прим. ред.).

Для местных жителей не секрет, что бывший мэр не питает теплых чувств к «Маяку». Газета неоднократно критически отзывалась о его работе. Журналисты поднимали большие для Сысерти темы незаконного предоставления земельных участков, покупки за бюджетные деньги квартир для переселенцев по завышенной стоимости. Ирина Летемина, будучи депутатом горду-

МНЕНИЯ

Александр Иванов,
 руководитель департамента информполитики
 губернатора Свердловской области:

— Мы вместе с МУГИСО нашли решение, которое позволит «Маяку» и в дальнейшем занимать помещение, в котором газета работала многие десятки лет. Но самое главное — начался процесс передачи этих площадей в собственность муниципалитету, после чего с газетой будет заключен новый договор аренды. Он станет гарантом того, что газета сможет находиться в помещении в полном соответствии с законом.

Дмитрий Нисковских,
 глава Сысертского городского округа:

— Если имущество передадут в собственность муниципалитета, мы сможем повлиять на процесс, тем более что администрация в свое время участвовала в учреждении АНО «Маяк». Мы будем поддерживать эту организацию. Я считаю, газета добросовестно исполняет обязанности по содержанию имущества. Недавно я был в редакции. Мне хотелось бы, чтобы все здания в округе эксплуатировались так же добросовестно.

Защитил, называется

СУД

В Кургане осудили бывшего сотрудника администрации города, который торговал персональными данными жителей Зауралья.

40-летний специалист отдела технической защиты информации имел доступ к базам данных администрации, в том числе «Избиратель», «Физические лица», «Очереди в детские сады», «Обращения граждан», «Перепланировка и перевод жилых помещений в нежилые», «Учет налогов юридических лиц». Смекнув, что на этом можно неплохо заработать, чиновник быстро нашел покупателя. По материалам следствия, с 2008-го по 2016 год он практически ежемесячно без служебной надобности заходил в базу данных, скачивал обновленные сведения о гражданах и продавал их. Затем «товар» перекупали различные кредитно-

финансовые организации, банки, коллекторские агентства.

Однако сотрудник мэрии на этом не остановился. На основе скопированной информации он создал свою программно-информационную систему, а потом сбывал незаконно полученные материалы заинтересованным людям и конторам.

Суд приговорил экс-чиновника к двум годам ограничения свободы. Компьютерщик с вердиктом не согласился и намерен его обжаловать.

Валентина Пичурина,
 Курган

МЕЖДУ ТЕМ

В отделе по расследованию особо важных дел СКР по Курганской области «РГ» сообщили, что в мае за аналогичное преступление осуждены трое бывших сотрудников регионального Информационного центра УМВД России.

Цена Победы

СКАНДАЛ

Челябинцев возмутило ноу-хау одного из интернет-провайдеров, разместившего на своем сайте рекламу тарифа «Победа». Все бы ничего, но предложение подключения к скоростному Интернету дизайнеры расположили на известной фотографии «Комбат» фоторепортера Макса Альперта.

— По мнению заявителей, использование содержания исторического плаката для извлечения прибыли оскорбляет память ветеранов, — сообщила представитель УФАС Наталья Мартынюк. — Между тем согласно статье 5 «Закона о рекламе» оскорбительные сравнения с государственными символами и объектами культурного наследия запрещены.

Антимонопольщики организовали проверку рекламного «изыска». Однако, прежде чем принять решение о возбуждении административного производства, решили провести опрос челябинцев, чтобы учесть их мнение при подготовке экспертного заключения.

Отметим, на Южном Урале это не первый скандал, связанный с использованием в рекламе известных символов войны. В Копейске слегка видоизмененный плакат «Родина-мать зовет!» рекламировал установку газового оборудования. А в Магнитогорске на аншлаге эротического шоу поместили изображение полуголой девицы на фоне георгиевской ленты, Золотой Звезды Героя и ордена Отечественной войны со словами «День Победы».

Михаил Пинкус, Челябинск

НА ЗАМЕТКУ

Ответить на вопрос: «Является ли оскорбительным по отношению к символам Великой Отечественной войны использование фотографии «Комбат» автора Макса Альперта в рекламе коммерческой организации?» — челябинцы могут на сайте chel.fas.gov.ru до 24 октября.

ФОТОФАКТ



На Среднем Урале открыли автомобильный мост через железнодорожные пути в поселке Верхнее Дуброво. Проезжая часть включает две полосы движения. Для пешеходов оборудован тротуар, есть металлические ограждения и наружное освещение. Мост через участок Транссибирской магистрали построен по просьбам жителей поселка.

16 **урал**


Еще чуть-чуть
К октябрю капремонт на Среднем Урале выполнен на 81 процент

ПО ИНФОРМАЦИИ министерства энергетики и ЖКХ, за девять месяцев 2017 года из 12 117 работ выполнено 8432—81 процент от плана. По словам главы министерства ЖКХ Николая Смирнова, отопление есть во всех домах, даже в тех, где пока не заменили трубы. Работы там идут по стоякам, без отключения соседних квартир и подъездов. Таких домов осталось не более трех процентов, и не позднее середины октября ремонт в них будет завершен.

«Трубы проложили вандалы»

Что делать, если капремонт превратил ваш дом в котельную

ЖКХ

 Надежда Толстоухова,
Свердловская область

В страшный сон для 73-летней жительницы уральского села Туринская Слобода Александры Артемьевны превратился долгожданный капитальный ремонт в ее доме. В полувековой двухэтажке на восемь квартир в этом году по плану должны были подновить фасад, поменять крышу и трубы отопления. Работы с фасадом закончились еще летом, крышу перекрыли в сентябре, а вот с заменой труб ремонтники дотянули до начала октября. В эти дни температура за окном уже опустилась до минусовой, и жильцам пришлось мерзнуть в квартирах.

Рабочие появились 3 октября. Понимали, что тепло надо дать как можно скорее, и поэтому торопились. Старые трубы, спрятанные в стенах, там и оставили, а новые, диаметром чуть ли не 10 сантиметров, проложили прямо по периметру комнат. Пробили дыры в стенах, а у Александры Артемьевны протянули трубу прямо через встроенный в стену шкаф-купе.

— Нужно признать, дом старый, 1968 года постройки. Капитальный ремонт не делали никогда. Может быть, и нужно поменять трубы отопления. Но никто не объяснил нам, что вся разводка пойдет по нашей квартире, не показал схему и смету работ, — рассказала дочь хозяйки квартиры Наталья Коротенко.

Новая труба «съела» по 20 сантиметров по периметру комнат, мебель не встала на свои места. К плинтусам не добраться, не помыть их и не поменять. Иначе как вандалами Наталья и ее мать работников ЖКХ не называют.

У муниципальной управляющей компании, руководившей капремонтом в селе, другой взгляд на проблему. Как объяснила корреспонденту «РГ» ее директор Светлана Калинина, когда речь зашла о замене труб в доме, хозяева двух квартир из восьми попросили рабочих не портить свежие натяжные потолки.

— По закону, подрядчик не заходит в дом, если больше половины собственников отказываются от ремонта. Здесь вышло меньше. Мы боялись переходить на отопительный сезон со старыми трубами, потому что в любой момент они могли лопнуть. Такой случай уже был в прошлом году. Поэтому уговорили людей на другую схему отопления — «ленинградку» — и поспешили положить новые трубы. Понятно, вскры-



По закону собственник обязан обеспечить доступ к стенам.



Рабочие протянули трубу отопления через встроенный в стену шкаф-купе.

вать полы никто не захотел, — объяснила Калинина.

Про шкаф, в котором рабочие сделали дыру для трубы, Светлана раздраженно говорит: собственник обязан обеспечить доступ к стенам. Этого не сделали — и вот результат.

Старые трубы,
спрятанные
в стенах,
рабочие там
и оставили,
а новые,
диаметром чуть ли
не 10 сантиметров,
проложили прямо
по периметру
комнат

Индивидуальный предприниматель Алексей Пермяков, выигравший тендер на проведение капремонта в Туринской Слободе, смотрит на ситуацию с юмором. Да, говорит, наш «косяк». Ребята поторопились. Для нас в приоритете безопасность, эстетика — на втором месте.

— В этом доме нет подвала. Поэтому трубы можно было проложить либо так, либо на первом этаже в два ряда. Или вскрывать полы. Я не отрицаю, у жильцов обоснованные замечания в наш адрес. Кое-где обои повредили — нарушили технологию. Но мы все исправим, — пообещал Пермяков.

И действительно, через несколько дней в дверь измученной уборкой пенсионерки позвонили. На пороге стояли рабочие. Разобрали шкаф, извлекли из него трубу, а затем передвинули шкаф на пятнадцать сантиметров ближе к центру комнаты. Трубы покрасили. Стало выглядеть чуть приличнее, но, по словам Натальи Коротенко, после вмешательства строителей квартире в любом случае нанесен серьезный ущерб, поскольку они испортили новое стеновое и напольное покрытие.

Наталья считает: рабочие положили трубы «как душа подскажет»,

МНЕНИЯ

Евгения Гирш,
пресс-секретарь Фонда
капитального ремонта
Свердловской области:

— Статистика показывает: около 30 процентов жильцов не хотят пускать рабочих в квартиры, ссылаясь на самостоятельно сделанный качественный ремонт. Из-за этого в 2017 году сложности с обновлением системы теплоснабжения зафиксированы в 225 домах Свердловской области. Собственники должны понимать, что после оформления акта об отказе вся ответственность за возможные неисправности из-за трубы, проходящей в их квартире, лежит на них самих. Если авария произойдет на этом участке, с большой долей вероятности суд примет решение полностью взыскать все убытки с тех, кто отказался пускать в квартиру подрядчика.

Алексей Силиванов,
юрист:

— Произвольно устанавливая место прохождения труб подрядчик не вправе. Капремонт должны проводить по проекту, и жильцы должны с ним ознакомиться. Но реалии таковы, что у коммунальщиков не было времени судиться с отказавшимися менять трубы, навалились холода, поэтому они все сделали как смогли. Хотя вряд ли это правильно. Жильцам для начала нужно вдумчиво изучить проект ремонта, провести анализ соответствия ему проделанных работ. Сдается мне, незаделанный дыр в стенах проект не предусматривает. Поэтому люди имеют основания обратиться в фонд капремонта, в прокуратуру, а впоследствии, возможно, и в суд.

без оглядки на проектно-сметную документацию. Поэтому она собирается обратиться в фонд капитального строительства, Госжилинспекцию и прокуратуру, чтобы чиновники провели проверку и, если найдут нарушения, наказали подрядчика.

В фонде капремонта «РГ» пояснили, что запросить проектную документацию собственник помещения может у них, написав заявление и приложив копию свидетельства о праве собственности. А дальше, если, по его мнению, работы выполнены не по проекту, написать обращение в адрес организации, контролирующей ремонт на объекте. Ее название и контакты следует узнать у специалистов фонда.

ГДЕ ИСКАТЬ УПРАВУ

Специалисты фонда капремонта фактически признали: в Туринской Слободе проведенные работы не соответствовали проекту. «Магистральные трубы теплоснабжения были проложены под полом в квартирах на первом этаже. Собственники отказались вскрывать полы и менять старые коммуникации. Обследование показало, что при частичной замене коммуникаций система теплоснабжения в доме работать не будет из-за нарушения гидравлики. Поэтому специалисты подрядной организации приняли решение о переносе магистральных труб выше — над уровнем пола, согласовав эти работы с организацией, осуществляющей строительный контроль», — сообщила пресс-секретарь фонда Евгения Гирш.

То есть фонд не видит нарушений в действиях подрядчика. Однако его деятельность контролирует Госжилинспекция, где за-

нимаются надзором за проведением капитального ремонта в многоквартирных домах.

Сергей Ежов, начальник отдела контроля и учета жилищного фонда Госжилинспекции, рассказал «РГ», что с января по сентябрь 2017 года к ним поступило 226 жалоб на действия сотрудников фонда капремонта. По результатам 41 проверки фонду написали 36 предписаний об устранении нарушений. Только в пяти случаях факты, изложенные собственниками квартир, не подтвердились.

Кроме Госжилинспекции жильцы имеют право обратиться в прокуратуру Свердловской области. Пожилым людям и инвалидам прокурорские работники помогают отстаивать свои интересы в судах.

— В этом году только аппарат прокуратуры Свердловской области принял свыше 540 обращений по поводу капремонта. В основном граждане жалуются на нарушение сроков его проведения, а также на низкое качество работ, — говорит старший помощник прокурора области по связям со СМИ Марина Канатова. — В случае выявления нарушений прокуратура выносит представление в адрес подрядной организации и руководителя Регионального фонда капремонта.

По словам Марины Канатовой, после обращения «РГ» надзорное ведомство организовало проверку проведения капремонта в Туринской Слободе. «Поскольку потерпевшая — пенсионерка, прокуратура рассмотрит вопрос о направлении искового заявления в суд о возмещении ей причиненного ущерба», — заявила она.

урал



**Новое национальное блюдо
В Тюмени делегатов молодежного
форума накормили пловом**

ДЛЯ ИНОСТРАННЫХ гостей в Тюмени подготовили креативную программу: они разрисовали стену индустриального университета, создав пылающее красками граффити, в театре драмы не только посмотрели спектакль, но и попробовали себя в роли актеров. А в завершение пообщались с местными жителями. В одной из семей для них приготовили не пельмени, а плов. По словам сибиряков, и это блюдо уже стало у нас национальным.

Из субтропиков в тайгу за пару секунд

Югра представила масштабную экспозицию на фестивале молодежи в Сочи

ФОРУМ

✍ Ольга Бондаренко,
Краснодарский край

В югорской экспозиции на 19-м Всемирном фестивале молодежи и студентов искусно переплетаются культурные традиции коренных народов и современные технические разработки.

К примеру, для посетителей подготовлены очки виртуальной реальности, которые помогут легко переместиться из субтропического Сочи в заснеженную Югру и увидеть воочию достопримечательности Сургута, Когалыма и Ханты-Мансийска. Как признаются те, кто попробовал окунуться в цифровой мир, все вокруг кажется настолько реальным, что даже хруст снега под ногами воспринимается как должное.

А рядом гостям предлагают самостоятельно создать оберег с символикой коренных жителей Югры. На деревянной заготовке желающие изображают древние знаки обских угров. К примеру, олень — символ удачи и достатка, а глухарь больше подходит представительницам прекрасного пола, ведь он призван оберегать именно женщин и детей.

Тут же созданный югорскими учащимися робот самостоятельно пишет хештег, по которому в Интернете можно безошибочно найти видео или фото с экспозиции. Позже из выложенных в Сеть материалов обещают смонтировать ролик об участии Югры в фестивале.

Кстати, округ на фестивале представляют 45 человек. Это студенты и молодые специалисты. Каждый участник прошел нешуточный отбор — на одно место в составе делегации претендовали 11 человек. Чтобы попасть в Сочи, ребята рассказывали экспертам о личной мотивации и продемонстрировали знание истории и культуры родного края.



Прибыв в олимпийскую столицу, делегаты выбрали для себя дискуссионные и проектные площадки, которые посетят в течение не-

**Каждый участник
форума прошел
нешуточный отбор —
на одно место
в составе югорской
делегации
претендовали
11 человек**

дели: от «Политики и международной безопасности» до «Глобальной экономики». Кажется, неохваченных югорчанами площадок на фестивале не осталось, ребята будут, что называется, везде.

Так, 30-летний депутат из Ханты-Мансийского района Руслан Богордаев приехал с важной миссией — не только познакомиться с молодежью других стран, но открыть для них Югру. Чтобы заинтересовать иностранцев, он надел рубашку с национальными орнаментами.

— Хочу рассказать о нашем регионе и пригласить новых друзей к нам в гости. Ведь, как говорится, лучше один раз увидеть. По национальности я хант, состою в молодежной организации обско-югорских народов, — говорит Руслан. — На фестивале, кстати, пройдут соревнования по националь-

Губернатор Югры Наталья Комарова: Мне очень приятно быть на фестивале вместе с самыми талантливыми, образованными, спортивными земляками.

ным видам спорта, с радостью представлю наши.

А 22-летняя студентка Сургутского госуниверситета Мария Фомкина мечтает пройти кастинг и участвовать в театральной постановке в финале молодежного форума. Как выяснилось, помимо учебы в вузе девушка успевает активно заниматься творчеством: пишет монологи и выступает с ними, нередко побеждая, на различных конкурсах.

— Меня в первую очередь привлекает культурная программа: встречи с режиссерами, писателями, — признается Мария. — У меня самой множество идей, планирую

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Наталья Комарова,
губернатор Югры:**

— На фестиваль приехали лучшие, они заслужили это право. И мне очень приятно быть в одном месте с самыми талантливыми, образованными, спортивными земляками. Сочи в эти дни — это центр Вселенной, ребята — это фестиваль, а фестиваль — это они. Сегодня здесь сконцентрировано столько чувств и эмоций, идей и мыслей, что хочется находиться на форуме как можно дольше.

ими поделиться. К тому же здесь столько замечательных людей, что хочется у каждого чему-то научиться. Думаю, благодаря такому общению наверняка получится создать что-то новое уже дома.

За интересными знакомствами и свежими идеями для развития родного региона приехал в Сочи и 25-летний специалист управления по делам студентов Нижневартковского госуниверситета Рустам Шихалиев.

— Надеюсь, на фестивале получится обменяться опытом. Наши задумки могут быть интересны для воплощения в других странах, и мы наверняка что-то почерпнем у зарубежных гостей, — уверен Рустам. — Я готов рассказать о придуманном нами анти-террористическом форуме, где ребята узнают, как вести себя в стрессовой ситуации, как выходить из-под влияния экстремистски настроенных людей. Это очень полезно. Ведь главное в нашем мире — безопасность.

Кроме делегатов на молодежный форум из Югры прибыли 20 добровольных помощников, которые уже работают на различных площадках. В волонтерском движении округа участвует свыше 200 объединений, действующих по четырем направлениям: культурное, социальное, событийное и добровольчество победы.

Иностранцы сдадут нормы ГТО

ВСТРЕЧА

Екатеринбург посетили иностранные делегаты XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

— Единственное, что я слышал об Урале, — то, что он находится на границе двух континентов. И когда понимаешь, что стоишь одной ногой в Европе, а другой — в Азии, думаешь: это настоящая фантастика. И никаких тебе виз! — широко улыбаясь, признается Мохамад Эссам из Египта, участник региональной программы форума.

Всего в Екатеринбург пришло 200 гостей из 70 стран. Причем каждый из них мог выбрать любой город. Индиец Радж Анупам отправился на Урал, потому что это промышленный регион и он хотел бы здесь в будущем учиться.

Впрочем, многие иностранцы с удивлением и удовольствием для себя отмечали: сегодня Екатеринбург — давно уже не суровый, за-

крытый для иностранцев и работающий исключительно на оборонную отрасль город. Он творческий, спортивный, в нем живут очень открытые люди.

Так, как раз в эти дни в среднеуральской столице проходит индустриальная биеннале, и у гостей была возможность посетить арт-объекты прямо в цехах заводов.

Каждое утро делегаты фестиваля выстраивались на зарядку. Одну разминку провела олимпийская чемпионка по художественной гимнастике Ольга Глацких.

В Уральском федеральном университете российские и иностранные студенты много общались, а затем в игровой форме закрепили отношения между 70 странами, пожелав, чтобы положения принятого ими меморандума воплотились в жизнь: положили конец всяким санкциям и укрепили дружбу между государствами.



Завершился региональный этап программы молодежного форума спортивными состязаниями. Иностранцы с удивлением узнали, что в России действуют нормы ГТО,

многие даже захотели их сдать, когда приедут на Урал в следующий раз. Что ж, Екатеринбург давно открыт для всех.

Елена Мационг, Екатеринбург

Иностранцы гости убедились: Екатеринбург — творческий, спортивный город, в нем живут очень открытые люди.



Новое платье принцессы На Урале девочкам-сиротам помогут сшить новогодние наряды

19 ВОСПИТАНИЦ свердловских детских домов от 14 до 16 лет под руководством профессиональных дизайнеров одежды и портных разработают и сошьют праздничные платья. По замыслу организаторов, проект станет для девушек не только источником ярких впечатлений, но и возможностью узнать тонкости новой профессии на практических и теоретических занятиях. Каждая участница представит свой наряд на новогоднем показе.

СТОП-КАДР



В Екатеринбурге открылся новый зал Клуба настольного тенниса УГМК. Вскоре в помещении начнет работать секция клуба для 120 детей от 6 до 9 лет. Зал станет тренировочной площадкой для теннисистов училища олимпийского резерва № 1. Кроме того, здесь будут заниматься ветераны и уральцы с ограниченными возможностями здоровья.

Считал своей собственностью

На Урале ревнивца осудили за убийство бывшей супруги

ПОДРОБНОСТИ

Светлана Добрынина, Свердловская область

К девяти с половиной годам колонии строгого режима приговорил суд Нижнего Тагила Сергей Кашин, из ревности убивший экс-жену. Старая как мир история про жестокого Отелло приобрела в Уральских горах особый колорит и вызвала небывалый общественный резонанс. Возможно, потому, что в судьбе молодой женщины Дарьи Зембицкой и двух ее маленьких сыновей приняло участие тысячи земляков.

— Он считал ее своей собственностью, вещью, которая к нему однажды попала и должна принадлежать всегда. А если не ему, значит, никому, — сказала при встрече корреспонденту «РГ» мама убитой Ирина Зембицкая.

О пропаже дочери мать узнала утром 9 января нынешнего года. Бывший муж Дарьи Сергей Кашин позвонил на сотовый и с тревогой спросил: «Даша не у вас? Никак ра-

зыскать не могу. Дети сидят одни в квартире». Дома ничего не указывало на трагедию. Очевидно, 25-летняя женщина просто собиралась на работу, выложила вещи детей, чтобы собрать их в детский сад, и вдруг исчезла. Кашин заявил, что сам пойдет в полицию и напишет заявление. Родные и друзья Дарьи через соцсети собрали поисковую группу и начали прочесывать дворы и окрестности города. Волонтерами стали тысячи человек.

Подключившаяся полиция оперативно провела детализацию звонков и СМС на телефоне Зембицкой. Последние были от экс-супруга, который просил откликнуться: «Где ты, дорогая? Мы волнуемся!» Такая активность насторожила силовиков. К тому же в доме, где жила Дарья, нашлись свидетели, видевшие, как около семи утра мужчина затеял ссору с молодой женщиной и принялся избивать ее. Правда, никто не поспешил на защиту несчастной.

Через два дня бывшего мужа пригласили пройти проверку на полиграфе. Он отвечал сбивчиво, явно

путаясь в показаниях. После очередного допроса Сергей признался в убийстве, написал явку с повинной и показал, где спрятал тело. Даша лежала в сугробе на окраине города.

— Он сильно избил бывшую жену прямо во дворе, у ее машины. Когда понял, что жертва не подает признаков жизни, вывез тело на своем автомобиле за город и бросил в снег возле дороги, — рассказал на тот момент руководитель следственного отдела по Тагилстроевскому отделу СУ СКР по Свердловской области Иван Райхерт.

Точные обстоятельства трагедии стали известны в суде от самого Кашина. Уже в машине он понял, что Дарья жива — Зембицкая пошевелила губами. Тогда он передал ей шею ногой, дожидаясь, пока молодая женщина задохнется.

— Раскаиваюсь. Слабаком оказался, не смог преодолеть свои чувства. Очень сильно любил. А где любовь, там нет милосердия, — сказал в последнем слове бывший спецназовец.

Пока шли расследования и судебные разбирательства, решалась судьба двух мальчиков — совместных детей Сергея и Дарьи. В первые дни после трагедии внуков забрали к себе родители Кашина, не давая видиться с близкими Зембицкой. Даже на похороны матери малышек не пустили. Бабушка заявила, что никогда не отдаст детей и впоследствии объяснит им, за что папа убил маму. Органы опеки всерьез обсуждали вопрос о помещении мальчиков в приют, чтобы оградить их от жестокой правды. Битва за внуков продолжилась в передаче на федеральном телеканале. Только через суд мать Дарьи оформила опеку и забрала детей на воспитание.

Наши предки жили в золотое время

НАХОДКИ

Курганские археологи раскопали поселения, в которых люди жили семь тысяч лет до нашей эры.

Раннюю историю Зауралья обычно связывают с казачьим атаманом Ермаком, положившим начало освоению Сибири и ее присоединению к России. На самом деле он пришел сюда далеко не первым. Доказательство тому — древнее поселение времен неолита (поздний каменный век) и энеолита (медно-каменный век) возле деревни Ташково в Каргапольском районе, открытое еще в 1980-х годах. Продолжить его исследование ученым удалось только сейчас.

— Мы нашли землянки и слабозаглубленные сооружения. Это значит, у наших предков был летний и зимний вариант жилища, — рассказал заведующий археологической лабораторией Курганского госуниверситета Игорь Новиков. — Раньше люди сильно зависели от животных и перемещались вслед за своей добычей. Развитие рыболовства позволило уменьшить эту зависимость. На это указывают многочисленные остатки ке-

рамических рыболовных грузил для сетей, которые появляются в период энеолита. По мнению исследователей древнего климата, неолит для Зауралья был золотым временем: зимы мягкие, лето теплое и влажное. Человек чувствовал себя комфортно.

В обществе, по всей видимости, процветали брачно-родственные отношения: либо невеста переходила в племя жениха, либо жених в семью невесты. Об этом говорят обнаруженные при раскопках фрагменты керамики. Дело в том, что каждой группе населения, которые принято называть археологическими культурами, была свойственна своя традиция создания керамических сосудов. А здесь встречаются кусочки посуды с орнаментом и формой, характерными для одного рода, а их способ изготовления типичен для другого. То есть новые члены племени делали изделия по своим шаблонам. Так между различными группами происходил и культурный обмен. Все эти детали имеют безусловную ценность для изучения истории Зауралья.

Валентина Пичурина, Курганская область



Раскопки шли в Каргапольском районе близ деревни Ташково.

Польстились на серьги

СУД

Кыштымский суд вынес приговор по громкому делу о вымогательстве на дороге. На скамью подсудимых попали трое сотрудников отдельного полка ДПС ГИБДД, которые «ну очень хотели» взятку. Настолько, что, когда у водителя и пассажирки автомобиля не оказалось денег, забрали у женщины золотые сережки.

Инцидент произошел 20 августа прошлого года на трассе Аргаяш—Чебаркуль. Во время дежурства экипаж ДПС остановил для проверки иномарку, у водителя которой были права с истекшим сроком действия.

Выяснив, что хозяйка автомобиля находится в салоне в качестве пассажира, полицейские ответственно и предложили закрыть глаза на нарушение всего за 30 тысяч рублей. А пока она ищет деньги, забрали под залог сережки, водительское удостоверение и паспорт. Взамен оставили номер телефона:

дескать, звоните и назначайте встречу для обмена.

5 сентября инспекторов задержали сотрудники управления собственной безопасности ГУ МВД по Челябинской области. По результатам служебной проверки их немедленно уволили из органов. СК возбудил уголовное дело по статье о групповом вымогательстве по предварительному сговору, предполагающей наказание на срок до 12 лет лишения свободы.

— В суде Дмитрий Пашнин, Руслан Гарипов и Андрей Москаль своей вины не признали, однако были избалованы совокупностью представленных доказательств, — сообщила консультант Кыштымского суда Дарья Фирсова. — Пашнин приговорен к восьми годам, Гарипов и Москаль — к семи с половиной годам лишения свободы.

Отбывать наказание бывшие инспекторы будут в колонии строгого режима.

Михаил Пинкус, Челябинская область



Дарья Зембицкая с мамой и сыном.